

La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est. DIARIO RELIGIOSO-POLITICO. Ubi Petrus ibi Ecclesia.
MATH. CAP. XII, V. 50. S. AMB. IN SAL. XL., 50.

AÑO IV.

Valencia: Sábado 31 de Julio de 1880.

NÚM. 960

En Valencia: Un mes, 8 rs.—Tres, 22 rs.—Seis, 42 rs.—En los demás puntos de la Península: tres meses, 28 rs.—Seis, 54 rs.—Un año, 104 rs.—Estranjero: Tres meses, 12 francos.—Seis meses, 23 francos.—Un año, 44 francos.—El pago de la suscripción puede hacerse por medio de sellos de Correo, libranzas ó letras en carta dirigida á la DIRECCION ó ADMINISTRACION DE LA UNION CATOLICA, Valencia.

Anuncios y esquelas mortuorias, á precios convencionales.—Redaccion y Administracion: calle de Vidal, núm. 2, bajo.—También se admiten anuncios y suscripciones en la librería de Badal, plaza de la Catedral, y en las librerías de los Sres. Martí (D. José), Zaragoza, Martí (D. Juan), Bolsería, y anuncios en la plaza de las Bóreas, 32, frente al colegio de San Tomás, primera puerta derecha.—Los originales que se envíen á la direccion no se devuelven al interesado.

Beatissimi idem Pater, vestris hinc pietatis ac filialis amoris testimoniis, paternam invicem benignitate respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo impertitus est. Deum adprecans ut novis vobis ad religionem fidemque coarctam tuam dam vires sufficiat, omnique vera soldaque felicitate emulet.—Leon XIII, al Director y redactores de la LA UNION CATOLICA, 12 de Marzo, 1879.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), continúa en el Vaticano sin novedad en su importantísima salud.

OREMUS
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.
DOMINUS CONSERVET EUM.
ET VIVIFICET EUM.
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA.
ET NON TRADAT EUM
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

Santoral.

SANTOS DE HOY. San Ignacio de Loyola, fundador.

Nació de padres nobles en la provincia de Guipúzcoa. Le enviaron sus padres á la corte de los reyes católicos, para que allí se criase con otros de su calidad, y como era de altos pensamientos y de gran ingenio, y lirico animo se inclinó á las armas, en las que se señaló mucho. Disgustado luego del mundo y desoso de santificación, se dedicó á las ciencias sagradas, haciendo admirables progresos. Instituyó la Compañía de Jesús y procuró con grandes esfuerzos el bien espiritual de las almas. Celebró los sagrados misterios con especialísimo devocion y dirigió todas sus acciones á la mayor gloria de Dios. Murió colmado de méritos el día 31 de Julio del año 1556.

MARTIROLOGIO. En Cesárea, el suplicio de San Pablo, mártir. En Milan, San Calimerio, Obispo. En Trípoli, Santos Demócrito, Segundo y Dionisio, mártires. En Siria, 350 mártires. En Ravena, el mártir de San Germano, Obispo. En Africa, San Firmo, Obispo. En Toscana, San Juan Columbino, fundador.

SANTOS DE MAÑANA. San Pedro ad Vincula.

SANTOS DE PASADO MAÑANA. Nra. Sra. de los Angeles.

Cultos religiosos.

GUARDIA HONOR. Concluyen en la iglesia parroquial de San Lorenzo. Se descubre á las cinco de la mañana, y se reserva á las siete y media de la tarde. Mañana principian en la iglesia del Hospital general.

CORTE DE MARIA. Hoy visita á Nra. Sra. del Amor hermoso, en el Milagro. (Privilegiada.) Mañana visita á Nra. Sra. de Porta coeli, en la Catedral. (Privilegiada.)

Parroquia de San Lorenzo.

Hoy 31, y último de Cuarenta Horas, se hará fiesta en honor del Smo. Sacramento de la Eucaristía; se celebrará la Misa á las diez, y será el predicador de este misterio, todo amor, el Dr. D. Miguel Estéban Ruiz, Pbro.

Iglesia de Nra. Sra. de Montesa y Temple. La asociación del Corazon de Jesús consolidado en la Sagrada Eucaristía por la práctica de la comunión reparadora, establecida en esta iglesia, celebrará mañana á las ocho, Misa de Comunión general correspondiente al primer domingo de mes.

Pasillo de San Juan del Hospital. En el altar del Smo. Cristo de las Penas, de este Pasillo, se celebrarán solemnes cultos durante nueve días que empezarán el 31 de Julio.

Durante todos los días citados habrá Misa rezada con letrelos por la mañana á las siete y media, y por la tarde ejercicio de la novena, trisagio, sermon, cánticos y gozos al Smo. Cristo.

Habrán una mesa donde podrán depositarse las limosnas con que quieran contribuir los fieles para subvenir los gastos de dichos religiosos cultos.

El antiguo almacén de maderas de Gregorio Lleó. (Véase la cuarta plana.)

La Union Católica.

¿EN QUÉ QUEDAMOS?

Mientras Castelar, pontífice máximo del posibilismo español, se esfuerza en persuadir á toda Europa de que es hombre de gobierno; mientras llama en sus conversaciones asesinos é incendiarios á los hombres de la Commune, declara que la república francesa marcha á la ruina mas espantosa y anatémata; y censura la espulsion de las órdenes religiosas; mientras juzga con severidad las corrientes materialistas que aniquilan la Francia y declara que «hizo cuanto pudo por la reconstitucion (risum tenentis amici) del episcopado español...»; mientras todo esto dice el bueno de D. Emilio, los órganos en la prensa del partido que dicho señor dirige, se desatan en improperios contra el gobierno español, porque consistente que se establezca en nuestra patria los religiosos espulsados de Francia. ¿En qué quedamos? Si como Castelar asegura, la espulsion de las órdenes religiosas de Francia es un acto ineficazible y denota una perturbacion moral de gravedad estremada, ¿cómo se compagina que no sea un acto digno de elogio el que se les permita establecerse en España, y se les ayude para que puedan establecerse? Si Castelar declara que la república francesa «desaparece como hoja llevada por el viento», porque la consume «una corriente de materialismo y ateísmo estremadamente violenta y de un fanatismo y de una intolerancia que no tiene igual», ¿cómo El Globo y sus cofrades cantan todos los días las grandezas de esa desdichada república, y afirman que se halla consolidada por las virtudes de aquellos republicanos, de los cuales el mismo Castelar ha dicho que todos son peores excepto Julio Simon, al cual todos los demás le maltratan y le acusan de «renegado, cuando es el único fiel?»

¿En qué quedamos? Es Castelar, el republicano que cobra 30.000 reales de cesantía de un gobierno monárquico, el que tiene razón ó sus organillos?

¿Son ó no asesinos é incendiarios los amnistiados? ¿Es justa y política ó no la espulsion de las órdenes religiosas? ¿Se halla consolidada la obra de Gambetta, ó por el contrario, está en camino de desaparecer? ¿Son felices y viven dentro de los límites de una verdadera libertad los hijos de la noble Francia, ó por el contrario, gimen bajo el peso de la tiranía y del cesarismo? Castelar dice lo uno, los órganos de su partido lo otro: ¿A quiénes creemos?

«Tres cosas hay que debieran ser mas sagradas para la república que para cualquier otro gobierno, por lo mismo que se le acusa de no tenerlas mucha afición: el ejército, la magistratura y el clero.» Esto ha dicho Castelar. ¿Lo creen así sus pe-

riódicos? Si así lo creen, ¿cómo atacan todos los días del modo mas rabioso al clero, una de esas tres cosas?

Aparte de que hoy en Francia el ejército ha empezado á remediar las escenas que aquí representaron los soldados por las calles durante el periodo revolucionario, con el célebre «¡que baile!» aparte de que los magistrados de conciencia, decorosos, dignos de su elevado cargo, han presentado sus dimisiones, retirándose á sus casas, por no hacerse solidarios de los atropellos ineficaces de aquel gobierno de ocasion; aparte de las vejaciones que el episcopado y el clero franceses están sufriendo, por cien señales mas se comprende cual será el fin de esa desdichada república, creación de un judío cobarde, que es tan francés como español.

Si la república francesa está en disolución, y lo está porque sus hombros obran á gusto del Globo y de sus cofrades; desaparece porque está aterrada á sus tradiciones de odio contra todo lo que es respetable; desaparece bajo el peso de las iniquidades, y el día que desapareza, el suelo de Francia será el que gemirá bajo el peso de los escombros y ruinas, de cadáveres y sangre; esta es su historia y cumple con ella.

Entre tanto, y porque Cánovas, juzgando como Castelar, cree que la espulsion de las órdenes religiosas es un hecho indigno, los recibe en nuestra patria, un periódico posibilista, importándole un comino de la opinion de su pontífice máximo, declara que la venida de los frailes es un conflicto, conflicto buscado por Cánovas, el cual, al ver próxima su caída, quiere dejar consolidado en nuestra patria un poderoso obstáculo que dificulte el planteamiento de otras instituciones mas expansivas y liberalizadas...

En qué quedamos? Si Castelar cree malo el que de Francia se espulse á los religiosos, ¿por qué no cree bueno que se establezcan aquí? ¿Quién tiene razón, Castelar ó sus periódicos?

Entre los liberales, todos tienen razón; aunque sobre un mismo punto se vaya cada cual por su camino.

A que la tiene Castelar y sus periódicos.

CAUSA DEL TOISON DE ORO.

21 de Julio, sesión de la tarde.

Ronchetti demostró tener el ingenio oratorio de que carece Campi. Compadecemos sin embargo el pésimo uso de este ingenio que pronto y vigoroso como es, ha de malgastarse en provecho de una causa semejante, y ha de limitarse á recurrir á todos los artificios del charlatanismo para hacer impresion en un público que, durante el proceso, no se ha mostrado ni atento, ni bien educado.

Ronchetti empezó diciendo que era este un proceso extraño. Que el acusado tenia que tomar la actitud de acusador. (¿Y por qué? porque así lo ha querido Boet, que desde los interrogatorios ha trazado este camino.)

«El problema que hay que resolver, dice,

es si Boet fué el ladrón del Toison de Oro ó si fué don Carlos de Borbon quien simuló el robo.»

«En primer lugar compararemos la capacidad que tienen D. Carlos y Boet para delinquir. ¿Qué tiene que ver aquí la capacidad ó posibilidad? aquí no se trata de una cuestión abstracta sino concreta, hay hechos en contra Boet y no en contra D. Carlos. Esto es trocar los papeles en manos del adversario.»

Después entra á ocuparse estensamente del telegrama de Madrid contra Boet y en resumen dice que dicho despacho es insignificante y que en cambio Boet tiene cartas de hombres eminentes de España que se honran con su amistad. (¿Pero qué hombres son estos? ¿No sabemos que Boet falsifica hasta las cartas?)

Dice también que los periódicos hablan de la buena conducta, privada y militar de Boet. (¿Pero qué periódicos son estos? los que han publicado las cartas de Boet.)

Después continúa acumulando contra don Carlos cargos sobre cargos que no tiene mas pruebas que las afirmaciones de Boet.

Encuentra que era mas fácil que delinquiera D. Carlos que Boet, porque D. Carlos se hallaba también en apuros y podía encargarse á Boet la venta del Toison para hacer dinero. (Esto siempre en teoría, sin descender nunca á lo concreto.)

Después grita, diciendo que en este proceso hay misterios, y haciéndose eco de las columnias de Boet, se desata en insultos contra D. Carlos, de tal modo que no se comprende como el presidente no le llama al orden.

Insiste en la gran parte que tuvo en el proceso la duquesa de Madrid, la cual, dice, habiendo tomado la iniciativa, D. Carlos se halló atado por los acusadores de Boet y tuvo que procesarle. (¿D. Carlos dominado por su mujer? ¿Quién es capaz de comprender las contradicciones de los acusadores de D. Carlos?)

Luego deduce que el delincuente es D. Carlos y el inocente, Boet. (El cual como inocente, falsificó cartas, mintió, engañó, siempre como lo hacen los inocentes.)

Llama mentirosos á los principales testigos de D. Carlos y especialmente á Arbulu y mas adelante hace gran caso de la declaración de este porque le conviene.

Grita luego desafortunadamente porque no se presentó D. Carlos á encararse con Boet. (Esto es lo que querían los partidarios del acusado.) Los demás testigos estaban según él interesados, el verdadero testigo era D. Carlos. (D. Carlos tal vez no estaba interesado! ¡Esto hace reír!) Pero D. Carlos no vino, dijo, a pesar de que Boet le ha desafiado á que compareciera. ¡Esto es! D. Carlos debía comparecer para hacerse insultar del público cortes que asiste á las sesiones. Si se insulta á Brasca solo por defender á D. Carlos que es lo que no hubiera hecho con el duque esta gente avida de escandalos?)

A las dos y cuarto el orador descansa cinco minutos y vuelve á empezar después su discurso, demostrando la incapacidad física de Boet para cometer el robo.

Trata luego de rebatir las palabras del Fiscal, y aunque no sin ingenio, calla lo que no le conviene, amplifica lo que le interesa, exagera y confunde cosas distintas. Por vía de ejemplo citaremos lo que dijo del carpeta que contenía los diamantes grandes, el cual tenia un sobrescrito que decía: «Diamantes recibidos en Milan de D. Carlos» Ronchetti pretende que este sobrescrito lo recibió D. Carlos cuando de las declaraciones del mismo y de Esparza resulta que el

sobre fué rasgado por Alex antes de la entrega de los diamantes.

Pero entre otras cosas lo mas repugnante es la repetición de las injurias y calumnias contra D. Carlos.

La conducta del presidente es para nosotros un misterio, y estamos convencidos de que otro en su lugar no hubiera permitido al defensor divagar con tanta insistencia sobre cosas que durante el proceso no han sido probadas. Como puede permitirse que el abogado descuide los hechos que resultan del proceso y se entretenga en hechos imaginarios, desprovistos de prueba alguna? ¿Cómo se puede tolerar que el abogado funde, solo en las aseveraciones del acusado, el edificio de su defensa, cuando estas aseveraciones han sido desmentidas por los testigos? ¿Es lícito este modo de defender? ¿Lo podía tolerar el presidente?

En suma, la defensa de Ronchetti fué ingeniosa, valiente, viva y en extremo astuta. Supo aprovecharse de los mas pequeños defectos de la acusación del Fiscal y supo exagerarlos; y sobre todo, estuvo admirable al darse aire de hombre que estaba convencido de lo que decía, lo cual bien recitado siempre produce buen efecto, sobre todo en los jurados.

Sesión del 22 por la mañana.

(Conclusion.)

A las diez y veinte minutos entra el Tribunal. Creemos que esta será la última vez que tendremos de tomar apuntes.

El presidente otorga la palabra al acusado.

Boet.—Después de lo que han dicho mis defensores no me queda nada que añadir. Si en este proceso ha quedado algo oscuro se debe á D. Carlos que no ha querido presentarse á encararse conmigo. Señores jurados, yo vengo voluntariamente á Italia á buscar justicia y espero que la obtendré. Tengo toda la tranquilidad de conciencia de que en realidad carece mi acusador, y confío plenamente en vosotros, señores jurados.»

Después se sienta.

El presidente declara cerrado el debate y después hace el resumen que es inútil recordar porque repite lo que se ha dicho cien veces. Concluido el resumen el presidente formula esta pregunta:

«¿Carlos Gonzalez Boet es culpable de haber robado el Toison de Oro de D. Carlos?»

En caso afirmativo los jurados deberán responder además a algunas otras preguntas acerca del robo, persona y lugar en donde se perpetró el robo. Después explica á los jurados la ley á propósito del robo calificado. Luego añade, que á este proceso se le ha dado una gran importancia y que en cuanto á él si le ha faltado habilidad, no ha faltado en cambio a su deber, pues tuvo siempre la justicia por objetivo y por directora la conciencia.

Hace en seguida las acostumbradas recomendaciones á los jurados, recordándoles las circunstancias atenuantes. Luego entrega á los jurados las preguntas escritas y las cédulas para responder.

El presidente hace retirar al acusado Boet y lee dos recomendaciones á los jurados.

Mientras el presidente lee, nosotros escribimos estas palabras textuales:

«Los jurados se retiran á deliberar, salen en seguida y proclaman absuelto á Boet.»

Las enseñanzas al que está á nuestro lado que es liberal y aun duda de que Boet sea absuelto.

Concluida la lectura el presidente entrega al jefe de los jurados las preguntas escritas y las cédulas para contestar con el voto.

—36—

—A cuarenta y cuatro ó cuarenta y cinco leguas poco mas ó menos, respondió Jeanrobert. —Ah! había olvidado prevenirlo, repuso Guillermo sonriendo. Para todos los pormenores concernientes al viaje, debéis dirigiros á Jeanrobert, mi querido Fabian.

—Con mucho gusto. Y cuales serán nuestras etapas?

—Hoy, prosiguió Jeanrobert, nos detendremos en Vitry, después de hacer siete leguas; mañana martes partiremos en Mailly; la tercera etapa nos conducirá á Lezannes, el jueves estaremos en la Ferté, el viernes en Crecy, y el sábado por la tarde llegaremos á Paris.

—Es decir, que solo haremos siete leguas diarias?

—Sí.

—No es bastante?

—Y si os cansáis?

—Os ruego, amigos míos, que no os ocupéis de mí. Es absolutamente indispensable que me halle en Paris el 19 de Julio, y ya veis que estamos á 14. No temáis que me fatigue, pues si es preciso, haré doce leguas diarias; y pronuncio estas palabras con tan suplicante acento, que ambos jóvenes comprendieron debían ceder.

—En esto, como en todo, seréis obedecida, dijo Guillermo.

Ella le apretó silenciosamente la mano, y vigorosamente espoleados los corceles, arrastraron á los tres ginetes al camino, en medio de una nube de polvo. En este día, primero del

viaje, nada hubo de particular, y caminando con rapidez, solo se detuvieron en Vitry hacia la una de la tarde para almorzar. La joven parecía fatigada; tan fuerte había sido el calor de la jornada pero, sin embargo, aunque sufriese, ni una queja exhalaban sus labios.

A las nueve de la noche llegaron á Mailly: doce leguas hicieron en este día. Lo cual era un buen comienzo. Por fortuna había en Mailly una posada conveniente, aunque, entre parentesis, tan llena de políticos, como la de Maese Tabouret en San Dizier. Y era, que en todo el trayecto, los jóvenes sentían la fiebre que, envolviéndolos, consumía todas las almas.

Un viento de libertad soplabá por encima de todas las cabezas, mas estos síntomas producían un efecto contrario en nuestros personajes: á la par que regocijaban á Guillermo y Jeanrobert, entristecían á la joven.

Montmirail se apresuró á pedir para su compañero un cuarto alejado de todo bullicio, y luego, como si él y Jeanrobert hubiesen tenido igual pensamiento, cuidaron de poner durante la noche, sus armas al alcance de sus manos.

Desempeñando el papel de protectores de la que tan pudica como hidalgamente les confiara su honra, era preciso que pudiese dormir tranquila.

A las seis de la mañana se reunieron en el patio de la hostería, debiendo salir temprano, pues la etapa que habían de recorrer, era mas larga que la de la víspera. Desde Mailly á la

—40—

propuso á sus amigos andarlas de un trón. A las tres de la tarde entraron en Crecy, y como el sol era cada vez mas ardoroso, lo restante del viaje lo verificaron durante la noche.

Aceptóse el plan de Fabiana, echando nuestros viajeros á galope tendido, y apenas se detuvieron una hora en Condommiers, para que los caballos tomasen aliento. Por lo demás, unos y otros necesitaban descanso, pues el excesivo calor abatía los mas fuertes temperamentos, por lo cual á las cuatro dormían todos tan bien, que cuando á media noche los despertara el posadero, ocho horas de sueño los habían visiblemente regenerado.

Con la noche había cesado el calor, y era delicioso viajar bajo un firmamento azul tachonado de estrellas. Cuando Jeanrobert y Guillermo se reunieron á su compañera en la sala baja de la posada á donde se habían dirigido, Fabiana, meditabunda, se hallaba apoyada sobre la ventana, y al oírlos, volvióse hacia ellos, mostrando un rostro de estremada palidez. Cerró en seguida la puerta de la estancia para que no se la oyera, y volvióndose á ellos:

—Amigos míos, les dije, no os he confesado toda la verdad. No os he propuesto hacer de noche nuestra última etapa para evitar el polvo, el calor y el sol. He aprendido á conocerlos durante los tres días que acaban de trascurrir. Me amenaza un gran peligro....

—¿Un peligro?

—Terrible. Sé (y acentuó la frase) que me

—33—

cogidos y dispuestos de manera que no se adivinasen el distrax, ponían de relieve la pureza de su frente; los ojos azul-claro tenían esa limpidez, reflejo de un hermoso cielo, y la boca lindísima, mostraba en su sonrisa, dientes blancos como la leche.

Guillermo comprendió al momento que se hallaba delante de una noble criatura, la cual, por escurricas que fuesen las peripecias á que su existencia se hallaba mezclada, solo una justa y verdadera causa le hacia correr tales aventuras.

—Caballero, dijo, servios ante todo dispensar el motivo que me ha impulsado á llamaros, pues no solo he de manifestaros mi gratitud por la generosidad con que, sin conocerme, acudisteis en mi auxilio, sino que he de pedirnos un servicio mayor aun que el que me hicierais.

—Señorita...

—Me he despertado esta noche, y ya sabia por la posadera que mis dos salvadores se hallaban en la posada. Una circunstancia, acerca de la cual no puedo explicarme, me indicó que cometería una falta permaneciendo mas tiempo en casa de Maese Tabouret. Esta mañana... vacilé, añadiendo luego:

—Esta mañana, lo he reflexionado, es preciso que viaje; pero sola me espondría á mayores peligros que aquellos á los cuales me sustraisteis. Sin duda vais á Paris; ¿me permitís os acompañe?

La aventura, continuaba tan extrañamente como principiara. Una joven pedía á dos jóve-

ignoranlos de los negocios. La a en ellos la falta de instrucción, sanas, observa el sábio her como necesitan de las artes civi como sanos no han menester de la edi-

inútil negar que generalmente se

do por donde flaquea la que siempre hay un la- fabiduria humana.

placé muchos de miseres en la pta de la

rablo á las personas honradas, pero bajo mano

El

falton.

Hay varias versiones sobre de

El puente había sido reconoc

para saca y 20 id.

la catalana bala 10 resmas á 80 id.

superior bala 10 id. á 70 id.

la que ha subit

precios guier

Suela toro,

caizado, á

Id. id. id. a

Por la parte de Navarra eran continua

alarmas que sufrían los pueblos liberales aun

los mas fortificados, pues las contraguerillas

carlistas no dejaban descansar ni un momento á

las fuerzas acantonadas, ya tirando á la

avanzadas ya llegando hasta las mismas mura-

llas, como sucedió en Tudela, en donde embos-

cados unos cuantos carlistas en los olivares que

dominaban la vía y la estación, hicieron un

cuantas descargas á la guarnicion del fue

Quando los jurados se retiran, el reloj señala las once y veinticinco minutos.

Entre tanto se nota en el público una agitación desusada, la muchedumbre se mueve y se agita. ¿Durará mucho tiempo? ¿Durará poco? ¿Concluirá al mediodía?

Volviendo a entrar al momento, contestábase nosotros, persuadidos de que los jurados absolutarían a Boet. Basta que tengan el tiempo suficiente para volver a leer la primera pregunta, tomarse la pena de escribir un NO en la cédula, llevarla a la urna y después extraer los votos, numerarlos, ostender el verbal y quemar las cédulas; operaciones que reclaman un tiempo máximo de veinte minutos.

A las once y cuarenta y cinco minutos nuestro simpático ogier de la capa encarnada, grita: Vuelve a entrar el tribunal.

Gran agitación entre el público, que grita a media voz: «absuelto.»

El Presidente indignado se detiene en las gradas del pretorio y amenaza de nuevo de hacer despejar la sala.

Gran silencio.

Presidente.—Que vuelvan a entrar los señores jurados.

Estos van entrando uno tras otro y se dirigen a sus asientos.

Presidente.—Que el jefe de los jurados lea el veredicto.

El jefe de los jurados.—Por mi conciencia y por mi honor (poniéndose la mano sobre el pecho), el veredicto del jurado es este: Carlos González Boet, a fines de Diciembre de 1877 ó a principios de Enero de 1878, robó el Toison de oro a D. Carlos de Borbon? No, por mayoría. (Aplausos frenéticos.)

Presidente.—Señor jefe del jurado venga a firmar el verbal.

El jefe del jurado se acerca y firma.

Presidente.—Traigase al acusado.

Boet entra en la sala con paso firme, continente altanero y mirada desdenosa.

Presidente.—Que el canceller lea la sentencia.

El canceller lee repitiendo las palabras del jefe del jurado.

El Presidente.—Anuncia a Boet que está absuelto y manda que se le ponga en libertad.

Se espera que el presidente le dirija una alocución, como se acostumbra cuando se absuelve a esta clase de reos, pero no dice una palabra, al contrario, se levanta y declara concluido, no solo el proceso, sino también las presentes sesiones de los Asises.

(Nuevos y frenéticos aplausos, ahullidos, golpes en las sillas y en el suelo, gritos desaforados, en una palabra, el fin del mundo. Algunos constantes asistentes al proceso se atropellan para correr hacia Boet, éste se manifiesta impasible, con aire de superioridad, y parece que no tiene prisa de salir de la jaula, porque los aplausos le gustan.)

Esto dura algunos minutos, hasta que uno de los gendarmes hace señal a Boet que salga y le toca ligeramente el brazo.

Señor mío, le dice Boet, con mimo, ¿vengan esos cinco!

Solo nos resta repetir lo que dijimos ya: Boet aunque ha sido absuelto por el jurado, queda el mismo Boet de antes.

Seccion de noticias.

Para hoy se hallan anunciadas las siguientes fiestas:

Musicas en la Alameda y fuegos por la noche. Mañana debía ser el último día de feria, pero según noticias, se prolongará un mes.

Se hallan vacantes tres plazas de maestros de obras militares de tercera clase, pudiendo los aspirantes presentarse a ejercicios el 1.º de Octubre, en Guadalajara.

Esta noche, a las diez, tendrá lugar en el Skating-Garden, en donde está instalada la Exposición de motores y máquinas de elevar aguas el gran festival en que tomarán parte la Sociedad de conciertos que dirige D. José Valls, y la brillante banda del regimiento de Otumba, bajo el siguiente programa:

Primera parte.

1.º «El Profeta», marcha (banda y orquesta), de Meyerbeer.

2.º «Estrella del Norte», sinfonia (banda y orquesta), de Meyerbeer.

3.º «Au revoir», walses (orquesta), de Waldteufel.

Segunda parte.

4.º «Primera», gran polonesa (banda y orquesta), de S. de Madrid.

5.º «Serenata instrumentada por Calvo (orquesta), de Gounod.

6.º «Szabadi», gran marcha (banda y orquesta), de Massenet.

De «La Correspondencia Catalana».—¿Qué pasa en la vecina villa de Gracia?

Se nos ha dicho que el día 21 del corriente, los municipales de aquella localidad detuvieron a un sujeto de oficio minero y le encerraron en uno de los calabozos de la Casa de la Villa, y que algunos vecinos que viven cerca oyeron durante la noche gritar desaforadamente al mencionado preso; añadiendo, que al día siguiente al medio día, se le encontró cadáver.

Muchas son las noches que los vecinos han oído gritos y hasta golpes, llegando a suponer, si se castiga a los detenidos.

Sigue tomando cuerpo el proyecto de construir un buen puerto en el Grao de Castellón, a imitación de lo que se ha hecho en Valencia. Consecuente con este propósito, el viernes último, conferencia con la Comisión provincial una comisión de la Liga de dicha ciudad, que fué atendida con especial interés, retirándose persuadida de que su patriótico pensamiento ha de ser eficazmente secundado por la corporación provincial, y que ha de facilitar su realización por cuantos medios estén a su alcance.

Los vecinos de la calle de la Parra celebrarán salemnes fiestas en honor de la Virgen del Carmen los días 1, 2 y 3 del entrante Agosto.

Por la Direccion general de Contribuciones se ha publicado con fecha del 13 una circular comunicando ciertas modificaciones del reglamento de 20 de Mayo de 1873 en lo relativo a las bajas de industriales comprendidos en las matriculas. Toda baja que se solicite, se acordará inmediatamente desde el día que se señale por escrito, devolviendo al interesado uno de los dos ejemplares con la fecha de la presentación, sello de la oficina y firma del registro, y pasándose en el mismo día nota de la baja y de la liquidación a la recaudación. Si de la comprobación despues resultare que la baja era inexacta, el industrial será considerado como defraudador. Los administradores de partido y los alcaldes recibirán las declaraciones de baja en las respectivas localidades, anotarán la fecha de la presentación, pondrán el sello y firmarán los duplicados que han de devolverse a los interesados, é inmediatamente remitirán aquellos a la capital.

La Direccion amplía estas modificaciones, añadiendo tambien que la liquidación de la cuota se haga por meses completos; que las comprobaciones se practiquen en la capital dentro del mes siguiente al en que surta su efecto la manifestación ó parte duplicado de la baja, y respecto a los demás pueblos, dentro del trimestre posterior, y que los expedientes de defraudación se tramiten y resuelvan con brevedad.

Estos días han muerto algunos mulos durante las fiestas de la trilla en la huerta de Tortosa, atribuyéndolo sus dueños al excesivo calor que se experimenta.

Se ha propuesto a la Diputación y esta ha acordado nombrar secretario de la Academia de Bellas Artes, a D. Ricardo Franch, que venia desempeñando interinamente dicho cargo.

El acreditado farmacéutico Sr. Quezada, ha regalado a la rifa de la Asociación de la Virgen de los Desamparados una buena porción de botellas de sus esquisitos jarabes.

Segun noticias de Utiel, el «oidium» se ha presentado de improviso en los estensos viñedos de dicha villa, causando la consiguiente inquietud entre los numerosos cultivadores de aquella zona, cuando mas satisfechos y gratamente esperanzados se hallaban a la vista de la mejor cosecha de cereales que en muchos años habían conocido, y la perspectiva de una vendimia no menos abundante, a juzgar por las presentes probabilidades. Dada la voz de alarma a la aparición del funesto y ya conocido enemigo de la vid, todos se apresuraron a reconocer sus viñedos, aprestándose a combatirle de la mejor y mas eficaz manera posible.

La invasion, aunque de escasas proporciones al presente, está generalizada, siendo rara la partida donde deja de notarse la presencia de tan temible huésped.

Triste seria para aquellos laboriosos viticultores que la citada enfermedad tomara incremento, pues podria causar daños de mucha importancia, dados la considerable producción que dicha comarca ha alcanzado y los elevados precios que en estos años obtienen los precitados vinos tintos de Requena y Utiel.

Segun tenemos entendido, la exposición de máquinas elevadoras de aguas y motores se prolongará hasta el día 5 ó 6 del proximo Agosto.

Por los agentes de O. P. fué anteanoche detenido en la feria un rapaz que intentó robar el bolsillo a uno de los paseantes.

El 12 de Agosto se substará por un año forzoso y uno voluntario el portazgo de Ma-

sa rusa, en la carretera de Casas del Campillo Valencia, por 45.625 pesetas anuales.

Un periódico publica las siguientes noticias:

Las cosechas de cereales guardarán esta proporción; en Inglaterra muy buenas; en Holanda medianas; en Suiza muy buenas; en Alemania medianas; en Austria buenas; en Rusia medianas; en Italia buenas; en Francia lo mismo y en los Estados Unidos regulares en los trigos de invierno y abundantes en los de primavera. En suma, se puede decir que generalmente se ran buenas las cosechas de cereales este año.

En el «Diario catalan» leemos:

«Nos dicen de San Andrés de Palomar que despues de una grave enfermedad, una mujer habia muerto segun creia su familia, y que esta teniendo que a causa del gran calor reinante y de ser su nacimiento gruesa, determinó hacerla enterrar la misma tarde del fallecimiento por temor a que se descompusiera.

Segun parece, a las dos horas de haber sido colocado el cadáver en el nicho, el sepulturero oyó como gritos ahogados, de los cuales no hizo al principio caso, pero que repetidos le hicieron huir a su casa y contar lo que ocurría a su mujer. Ya en union de esta volvió al cementerio y en vista de que los gritos continuaban corrió a dar parte a la autoridad, la cual accedió al sitio haciendo abrir la caja de la mujer recién enterrada.

Reconoció el cuerpo se le encontró realmente cadáver, pero notando con horror estaba violentamente contraído y con la cabeza boca abajo y casi deshecha.»

La cosecha de vinos será este año en España medianamente satisfactoria. En Navarra, ambas Ríojas y Aragón abundante. En la generalidad de Andalucía regular. En el interior de España, como en Madrid, Toledo y Castilla la Vieja tambien regular. En Cuenca y la Mancha mala. En Zamora, y particularmente en Toro mala. En Cataluña mala tambien. En el antiguo reino de Valencia y Murcia mediana. En las islas Baleares regular. Por regla general sucede en casi todas partes que hay gran desigualdad en los viñedos.

Dice un periódico: «Un conocido farmacéutico de Sevilla ha fallecido repentinamente el día de Santa Ana. El abuelo y el padre del finado fallecieron, aunque en distintos años, a las doce de una noche del mismo día de Santa Ana. Cada vez que llegaba este día, el que murió últimamente recordaba estos sucesos, aventurando siempre el presagio.»

Dicen de Murcia que no han conocido en muchos años un día de tanto calor como el que hizo el lunes último. El termómetro señaló 46 grados.

El festival que se prepara en Huelva con motivo del aniversario de la salida de Colon para el descubrimiento de América, promete ser animadísimo. El río está convertido en un puerto naval, Vavores, gabarras y lanchas; materiales de construcción, maderas y carretas en movimiento, es lo primero en que la vista se fija al acercarse por la ría al Santuario.

Una competencia, que no deja de ser curiosa, va a entablarse entre los jueces municipales de Murcia. La orilla derecha del río pertenece a un juzgado, la izquierda al otro, y habiéndose cometido en la ría llamada del Marqués, una falta sujeta a la jurisdicción de estos tribunales, no se sabe que orilla tiene mas derecho ni que juez es el competente.

El día 2 de Agosto se abrirá el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y clero.

Dice «La quinsena del Pages» correspondiente al 15 del actual: «Leemos una carta de Mr. Eduardo Kichnel, dueño de una incubadora artificial en San Andrés de Palomar, en que dice que su establecimiento da 100 pollitos diarios, el 95 por ciento de los huevos incubados, gastando entre leña y carbon 5 reales diarios y el jornal de dos jóvenes de 18 años y un niño de 12. El edificio construido espeso ha costado 1.500 pesetas y la carta da idea del valor de la maquinaria, consistente en unas 465 pesetas. Los accesorios y la maquina de 1.250 a 3.500 pesetas, según sea, pasa de 300 a 3.000 huevos. Dicho señor se ofrece a montar cualquier establecimiento y a enseñar la manera de funcionar.»

El primer premio de la rifa de la Casa de Misericordia, correspondiente al sorteo último, ha cabido en suerte a los criados del molino de Cuarte, y el segundo en la sucursal que dicho establecimiento tiene en Manzanares.

En broma. Con este título escribe «La Iberia» la siguiente gaceta:

«El Tiempo, con el título de Un hombre útil, nos cuenta que en Valladolid hay un

individuo llamado Frutos que desempeña varios cargos.

Es, entre otras cosas: Alguacil del ayuntamiento, con el sueldo de cien pesetas al año.

Portero del juzgado municipal, con el sueldo de diez pesetas.

Administrador de Correos, con el sueldo de cien pesetas.

Alcalde de la cárcel, con el sueldo de un trago por cada preso que ingresa.

Pregonero, por el sueldo de otro trago por pregon.

Barbero y esquilador, cobrando siempre en liquido.

Empedrador, con el sueldo de dos pesetas.

Y podador de viñas con varios tragos anuales.

Lo mas original es que cobra en tragos las barbas.

Cuando afeitó a muchos individuos, ¿qué hará con los últimos?

La barbería parecerá un matadero; todo será sangre.

El Tiempo, despues de suministrar todos los datos espuestos, dice que ese individuo no sueña en hacer la oposicion porque es trabajador. Estaría de ver que un hombre que tiene cinco destinos para comer y cuatro por lo menos para beber, hiciese todavía la oposicion.

No tiene mas que dos el Sr. Barzanallana, y es ministerial.

Ha sido nombrado catedrático de la Ilin del Instituto de Castellón, D. Luis Parral.

Noticias de Nápoles dicen que el Vesubio está en erupcion, que se han mandado iluminar con luces electricas el ferro-carril funicular que conduce al crater, siendo quince los focos distribuidos por la montaña hasta la última meseta, que se halla a 30 metros de la boca del crater.

Añádese que el espectáculo es fantástico é indescriptible, pues el fuego arrojado oscuro que se eleva del crater, la lava despenándose por las laderas y estendiéndose por el valle con aquella claridad sombría que le es peculiar, y la luz blanca de la electricidad, forman un contraste admirable, extraño y sorprendente que hace recordar los cuentos tan celebrados de las «Mil y una noches».

Anteayer mañana parece que, por haberse roto una escalera de mano, cayó de espaldas desde una respetable altura un carpintero que trabajaba en una tienda de la calle de D. Juan de Austria, y fué conducido al Hospital porque el golpe que recibió al caer le dejó en estado sumamente grave.

Hé aquí un rasgo de honradéz que publica un colega local y que nos complacemos en hacer público: «El conductor del tram-vía número 13 recibió anteanoche una moneda de a cinco duros que equivocadamente y por peseta habia entregado un pasajero para abonar el importe de su billete.

Apercibido el conductor, devolvió inmediatamente la moneda a su dueño, rasgo de honradéz y no el primero que le ha acreditado en el ejercicio de su cargo.

Correspondencia particular.

Alcoy 28 de Julio de 1880. Sr. Director de LA UNION CATOLICA.

Mi distinguido amigo: Entre las muchas mejoras que en esta población se han realizado, figura en primera linea la nueva plaza para mercado que se está levantando, y que consiste en unas muy bonitas y elegantes casitas de hierro y madera, con tableros o mostradores de mármol blanco, todas ellas muy bien pintadas y distribuidas, que forman tan buen conjunto, que me atrevo a asegurar que será una lonja modelo.

Segun me informan, calculase en 14.000 duros el coste de estas obras, si bien yo opino que será mucho mas, por cuanto no se omite gasto alguno; solamente reune un defecto las casillas destinadas para los cortantes, y es el ser muy reducidas; por lo demás, es una obra que honra muchísimo a los señores constructores, y mas aun al señor arquitecto que ha facilitado el plano.

Una de las buenas cualidades que mas caracterizan a esta población, es sin duda alguna la ardiente caridad de las personas acomodadas, juntamente con esa sufridísima clase media; y no puede ser de otra manera, en cuanto se han salvado situaciones precarias muy difíciles, gracias a ese desprendimiento manifiesto, a ese don precioso de la caridad, sostén del menesteroso y madre de todas las virtudes.

Una prueba fehaciente de esta verdad, la

encontramos en la prosperidad en que se encuentran las conferencias de San Vicente de Paul, en particular las «conferencias de señoras», teniendo gran complacencia en copiar de la Revista de Alcoy estos elocuentísimos datos:

«Existen actualmente 58 señoras socias honorarias, 113 activas, 32 suscriptoras y 47 aspirantes, que dan un total de 250.

El número de familias pobres a quienes se socorre, asciende a 189.

Los ingresos que ha tenido el Consejo en todo el año, ó sea desde el 19 de Julio de 1879 a igual fecha de este, suman 36.233 rva. 41 céntimos, y los gastos ascienden a rva. 31.808 en 64 céntimos.

Los ingresos habidos en las cinco conferencias que tienen las señoras, ascienden a 10.868 reales 65 cs., y los gastos llegan a 7.963 rs. 47 céntimos.

Además de las visitas de los pobres, las señoras han realizado otras obras de caridad, tales como el regularizar matrimonios. Tan solo en lo que ha transcurrido de este año, se han regularizado 10.

Por la obra mas meritoria que estas mismas señoras se han propuesto llevar adelante, apoyadas por algunas profesoras, son las escuelas dominicales para sirvientas y jóvenes de la clase trabajadora, pues segun consta, en el último curso que terminó el pasado domingo, han asistido a estas escuelas 401 alumnas, de las cuales, 140 han aprendido a leer y toda la doctrina cristiana. Este hecho, altamente consolador, no necesita comentarios; solamente permitire decir: ¡Bien por las señoras catolicas!

Continúan concurrendos los conciertos en el jardín «Paseo de la Glorieta», a beneficio de la Casa de Desamparados en construcción, siendo muy favorable el kiosco por todas las clases sociales, que afanosas acuden a proteger esa obra de caridad, la que confiamos dará muy buenos resultados. El kiosco es una verdadera obra de arte, reuniendo buenas condiciones, y se presta muchísimo para el objeto; tiene de altura 36 palmos, con 42 de largo y 21 de capacidad, de modo, que para el desempeño de la rifa, se colocan doce señoras con otros tantos caballeros, y no hay confusión; al contrario, tienen sobrado espacio para ir buscando los objetos con que son agraciados los jugadores.

Dos conciertos de canto y piano se han dado en nuestro teatro, bajo la direccion del reputado maestro Sr. Santi, acompañado de la distinguida soprano señorita doña Salvadora de la Veneraz, doña Carmen Bustos y de otras primas donnas, y del Sr. D. German de Castro, primer bajo del Teatro Real, habiendo tomado parte en los mismos «El niño del tambor». Estos conciertos han estado poco concurridos, por causa de la estación calurosa que se atraviesa.

Los dos conciertos últimos del «Círculo industrial» han sido notabilísimos, habiendo ejecutado las orquestas con precisión y gusto, las «Escenas pintorescas» de Massenet, «Pavone favorito de Louis XIV», «Muro Spada», «La Colombe» y otras piezas difíciles, que en obsequio a la brevedad omito.

Y como va a salir el correo, se despide de V. A. y S. S.,

El correspondiente.

JUEGOS FLORALES.

Anteanoche tuvo lugar en el teatro Principal la distribución de premios a los autores laureados en el certamen celebrado por la Sociedad Lo Rat Penat.

Magnífico y deslumbrador era el aspecto que el patio y primeros pisos de nuestro aristocrático coliseo presentaba, viéndose allí reunidas las mas bellas damas de este país, casadas en hermosas, y los mas distinguidos literatos y artistas de este suelo tan fecundo para el arte.

A la hora designada para dar comienzo al solemne acto, estaba ya lleno por completo el salón.

El teatro, elegantemente adornado, lo propio que el escenario, convertido en estrado y lugar de preferencia, ofrecían un agradable golpe de vista.

Representantes de las sociedades Económica de Amigos del País, Juventud Católica, Ateneo Científico, Ateneo Casino Obrero y otras muchas vivían en aquel lugar, dando con su presencia mayor realce a la fiesta.

El Municipio y la diputación de Valencia tambien se hallaba dignamente representada en aquella festividad.

A la hora designada subieron al estrado las personas invitadas; el señor alcalde D. Vicente Puyo declaró en valenciana lengua abierta la sesión, y D. Teodoro Lorente, digno presidente de Lo Rat Penat, manifestó que el discurso inaugural estaba a cargo del eminente poeta D. Victor Balaguer, de cuya competencia y aptitudes hizo el debido elogio; habló el eminente

—35—

Pascualita nada objeto, pues tenía de antemano aprendida su lección. Fabiana bajo la escalera con sus nuevos protectores, yendo por sí misma a coger un caballo en la cuadra, detrás de la silla hablase colocado una pequeña malleta.

—Antes de marchar, dijo, he de pediros dos cosas. Es la primera, que nunca me preguntéis acerca de lo que en mí ha podido ó podrá pareceros misterioso, y la segunda, que no me traicéis como mujer, sino como hombre. No me conviene ser notada en el camino, por lo cual, llamadme Fabian y tratémonos como compañeros.

—Sereis obedecida.

—Mí gracias de nuevo, mi amigo Guillermo, mil gracias, mi amigo Jeanrobert.

Montmirail habia prometido a Fabiana, a mas bien a Fabian (ya que tal era el nombre que su compañera debía llevar en adelante), que se le explicase acerca del misterio en que se envolvía; pero se reservaba, sin embargo, el derecho de tratar de descubrirlo.

En efecto, habia por que devanarse los sesos, y Guillermo no tardó en apercibirse por la preocupada fisnomía de Jeanrobert, que su amigo participaba de su curiosidad. Habian ya pasado un cuarto de hora de San Díez, cuando poniendo Fabian su manecita en el hombro del joven caballero.

—Amigo Guillermo, le dijo, queréis orientarme? ¿A qué distancia nos hallamos de París, poco mas ó menos?

poeta pronunciando tantas veces aplaudido.

El Sr. Lhmita, secretario mantenedores, dió cuenta con la flor natural de la del roser, y abierta por nuestro estimado autor nuestro estimado D. Felix Pizcueta, cuyo entusiasmo aclamación entusiasta aclamación poeta premiado la flor de rosa, con un lazo de seda delicatísima a la R. El Sr. Pizcueta, acompañado del Rat-Penat, se encaminó a la plaza, y entregó la corona.

Esta, apoyada en el sillón presidió el acto. Vestía un traje de seda, de granadina color rosa, de granadina color de rosa, y lazos de cinta azul, entre cuyos pliegues se veían los maceros de color que ocupaba la reina de flores con el traje de flores que ofrecieron un hermoso conjunto.

El Sr. Pizcueta dió la bienvenida, que leerán ustedes en el número próximo.

Abiertas las pláticas de los demás laureados, salieron agraciados con el premio de la corona. Uno el poeta catalán, por su composición «Bethel», y otro nuestra señorita doña Magdalena, por su composición «La gloria peregrina». La rosa de plata.

La rosa de plata. Excmo. Ayuntamiento cantara alguna de las que se ha adjudicado a D. Manuel Millás, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación.

Accesoit a la joya de cantares valencianos. D. Manuel Millás, por su composición «Visanteta, filla de Ricard», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La escribanía artística provincial de Valencia de un hijo ilustre de D. Luis Colbran, cuya terna son conocidos, por el Sr. D. Manuel Millás, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha tocado al Sr. D. José María, por su composición «El accesoit a catalan», por la titulación de Soler, por la titulada «Canta», etc.

La joya ofrecida a la mejor memoria viva, la ha

